



## 社区人物

## 好媳妇尚保凤：做人要讲良心

□晚报记者 张劲松

人们都说世间最难处的是婆媳关系，而她用5年的爱心演绎了一段难能可贵的婆媳情。5年来，她无怨无悔地服侍着瘫痪在床、79岁高龄的婆婆。丈夫去世后，她不离不弃，婆婆依旧被照顾得非常周到。她说：“做人要讲良心，照顾婆婆，是我应该的！”

她的名字叫尚保凤，东新区李埠口乡高山顶村村民，近年她多次被村里、乡里评为“好媳妇”。

12月9日上午，在该村村民苑青松的带领下，记者来到尚保凤的家中。看上去50来岁的尚保凤，中等身材，身上的衣服虽然有些旧，却很整洁。

村民们介绍，2001年起，尚保凤的家里厄运连连。

2001年，尚保凤的公公得了重病，卧床不起，虽然她和丈夫精心侍候，但也没能留住老人，2003年，公公去世了。

尚保凤的公公死后不久，本就有高血压病和冠心病的婆婆病情加重。2008年，婆婆瘫痪，大小便失禁，需要喂食，再也不能下床走路。为了生计，丈夫出外打工，照顾婆婆的重担自然就落在了尚保凤一个人的身上。

祸不单行，厄运又一次降临。2011年春节后，在外打工的丈夫突发重病，到家后的第三天就去世了。这对尚保凤来说，无疑是塌了天。

“丈夫死后，我看不到一点希望，我该咋活呢？”尚保凤说，“丈夫在世时，经常在外打工，虽说也是我一个人照顾婆婆，可那时，丈夫是我心里的顶梁柱呀！”

问及丈夫不在了，她为什么还能这样精心侍候瘫痪在床的婆婆时，她脱口而出：“做人要讲良心，我是她的媳妇，我应该照顾她。婆婆失去儿子也很痛苦，我要让她好好地活着，也让死去的丈夫安心。”

同村村民胡艳玲介绍，2004年，保凤的婆婆由于多种疾病，经常大便干结，开塞露等一些药物根本不起作用，看着婆婆愁得痛苦不堪，没办法，保凤就用手给她抠。

“卧床5年来，都是媳妇侍候的，她经常安慰我，逗我开心。”尚保凤的婆婆岳祥彩说，“上天有眼，让我遇到了好媳妇。为了一家人的生计，媳妇每天天不亮就起床给我换洗尿布、做饭。卧床5年来，我身上没长过褥疮。”

岳祥彩介绍，除了换洗尿布之外，保凤每天都会用热水给她擦一遍身子。每次岳祥彩感觉不舒服时，保凤都要跑着找医生给她看病。“照顾我之余，保凤她每天还得抽出一定的时间去打零工挣钱，看着媳妇可怜的样子，我都心疼得直哭！”说着，岳祥彩又流出了眼泪。

**泊邑良品：专营原装进口国外名品**  
主营西班牙 PDO 橄榄油、英国大吉岭红茶、法国 AOC 红酒、澳大利亚保健品、新西兰麦卢卡蜂蜜等原装进口食品。  
八一大道店：八一大道和建设路交叉口东南角  
纺织路店：交通路纺织路交叉口北 100 米路东  
公务员小区店：庆丰中路中原路交叉口西公务员小区 A 区楼下  
诚招各县市代理商：13838699199

我市市民游览豫南五市部分旅游景区

## 持身份证可享门票半价优惠

□晚报记者 张燕

本报讯 如果你平时有空闲时间，不妨到这23个旅游景区瞧瞧，不仅能欣赏美景，放松心情，兜里的“银子”也能节省不少。昨日，记者从市旅游局获悉，自2012年12月4日至2013年12月4日，我市市民凭有效身份证件，在非节假日、非国家法定假日、非景区大型活动期间（以景区公告为准），到许昌、漯河、信阳、周口和驻马店市五市旅游联盟内的23个旅游

景区游览均可享受门票五折优惠。

周口与许昌、漯河、信阳、驻马店地缘相邻，文脉相承，旅游资源各具特色，旅游产品差异互补。为进一步加强五市区域旅游合作，共同促进豫南旅游产业发展，让五市市民共享旅游产业发展成就，今年6月上旬，我市与许昌、漯河、信阳、驻马店四市组成豫南五市旅游联盟。

今年12月4日至5日，在漯河市举行的2012“冬韵漯河”旅游推介会暨豫南五市旅游联盟惠民承诺

书签约仪式上，五市旅游局局长共同签署了《豫南五市旅游联盟惠民承诺书》，向社会作出郑重承诺：自2012年12月4日至2013年12月4日，凡持豫南五市市民身份证，在非节假日、非国家法定假日、非景区大型活动期间（以景区公告为准），到联盟内23个旅游景区游览均可享受门票五折优惠。

可享门票五折优惠的景区如下：

周口：太清宫景区、明道宫景区、关帝庙景区、吉鸿昌将军纪念

馆、袁世凯故居

漯河：南街村景区、许慎文化园景区、小商桥景区

信阳：黄柏山风景区、金兰山风景区、九龙潭风景区、华阳湖景区

许昌：曹丞相府景区、春秋楼景区、灞陵桥景区、鄢陵国家花木博览园、大鸿寨风景区、紫云山风景区、首山乾明寺景区、百宁岗五岳庙景区

驻马店：金顶山景区、老乐山景区、薄山湖景区



## 龙都达人秀第三期迎来“全能小达人”

本期起本报强势加盟，记者全程跟踪，报网互动，第一时间为您发回现场报道

□见习记者 张擎 文/图

本报讯 戏曲、流行歌曲、单口相声、热力街舞，你能想象这4种不同的表演方式汇聚于一人之身吗？而且他仅有7岁。精彩一幕出现在《龙都达人秀》第三期的选秀现场。该栏目是中华龙都网于11月6日重磅推出的栏目，受到周口网友的极大关注。从本期开始本报强势加盟，记者全程跟踪，与中华龙都网互动，第一时间为您发回现场报道。

本期《龙都达人秀》，栏目组把镜

头对准了一些小达人，周口市六一路小学学生柴子恒就是其中之一。

12月9日上午，受中华龙都网《龙都达人秀》栏目组的邀请，柴子恒和母亲来到了周口日报社网络直播室，在接下来长达1小时的表演中，小达人现场展现了自己精湛的演技（如图），有戏曲艺术、流行歌曲、单口相声，还有令人眼花缭乱的街舞，让我们大饱眼福。

据柴子恒母亲介绍，小达人的姥姥对戏曲情有独钟，受姥姥的熏陶，小子恒也逐渐喜欢上了戏曲，还不断

对电视、网络视频中的名家戏曲选段进行模仿，自学了十几段戏曲、歌曲和舞蹈。最后，柴子恒的母亲希望通过报纸和网络为自己的儿子寻找到良师，让他的表演技能更上一层楼。

制作完成的第三期《龙都达人秀》将连同第一期、第二期节目一起放入中华龙都网新开设的《龙都达人秀》视频专区，预计下周与广大网友见面。

## 龙都达人秀

明年考A1、A2、A3和B1驾驶证都要到漯河，大中型车辆考试难度增加，小型车辆考试得到优化

## 考驾驶证新规变化多



□晚报记者 朱东一

本报讯 本报曾在11月28日刊登报道《明年考驾照增加不少新内容，不少市民现在想搭“末班车”》，引来不少市民打电话咨询考驾驶证的新规：明年到底会有哪些具体变化，考驾驶证是不是变难了？为此，昨日记者到市交警支队驾驶人培训中心，请他们对新规进行解读。

## 考试整体科目没变仍是三大块

“从新规中我们可以看出，考试仍是分三大块，但是这三大块中

又有具体的变化。科目三的考试增加安全文明驾驶常识考试科目，这个考试跟考科目一一样，也是通过电脑做题方式进行考核。”周口市交警支队驾驶人培训中心（以下简称：“考试中心”）工作人员说。

据了解，《机动车驾驶证申领和使用规定》（以下简称：“新规”），规定2013年1月1日起驾驶证考试科目还是三大块；第三章第二十二条中规定，机动车驾驶人考试内容分为道路交通安全法律、法规和相关知识考试科目（简称：科目一）、场地驾驶技能考试科目（简称：科目二）、道路驾驶技能和安全文明驾驶常识考试科目（简称：科目三）。

## 大中型车辆考试难度增大

大中型车辆包括大型客车（A1）、牵引车（A2）、城市公交车（A3）、中型客车（B1）、大型货车（B2）。大中型客货车科目二考试难度增加了不少。“原来大中型客货车科目二是训练10项、考试6

项。而新规中修改为训练和考试均为16项。也就是说训练比原来增加了6项，而且还都要考试。”考试中心工作人员说。

据了解，大中型车辆所考试的内容有：桩考、坡道定点停车和起步、侧方停车、通过单边桥、曲线行驶、直角转弯、通过限宽门、通过连续障碍、起伏路行驶、窄路掉头，以及模拟高速公路、连续急弯山区路、隧道、雨（雾）天、湿滑路、紧急情况处置。

考试中心工作人员分析：“之所以增加大中型车辆考试难度，跟近年来发生的事故有关。近年来，大中型客货车驾驶人肇事率较高。

据统计，2009年至2011年，每年一次死亡10人以上的重特大道路交通事故中，大中型客货车驾驶人肇事导致事故起数和死亡人数均占70%以上。因此，新规严格限制考大中型客货车的驾驶人存在危险驾驶行为，增加考试内容以保证驾驶经验丰富、安全守法的驾驶人进入大中型客货驾驶人队伍。”

## 小型车辆考试具有针对性

“小型车辆原来考试项目是训练10项、考试4项。新规修改后变成训练和考试均为5项。取消了桩考两个桩位之间的移库、通过连续障碍以及单边桥等。”而新的考试内容包括倒车入库、坡道定点停车与起步、侧方停车、曲线行驶和直角转弯。“对于小型车辆来说，这些考试内容都具有实用性，驾驶小型车在路上都能遇到，所以小型车辆考试很有针对性。”该工作人员说。

## 四类驾证明年考试要到漯河

“新规中规定，今后大中型客货车驾驶证考试实行分片集中考试制度。从2013年1月1日起，河南省定郑州、焦作、漯河、洛阳4市为考试地点。到那时我市考大中型客货车驾驶证的驾驶人会到漯河进行考试。”考试中心工作人员说。

据了解，大中型客货车除B2外，A1、A2、A3和B1都要到漯河进行考试。同时，对大中型客货车考试，将有省级公安机关交通管理部门根据本省实际情况，增加山区、隧道、陡坡等复杂道路考试内容。

另外，科目三增加的安全文明驾驶常识考试内容包括：安全文明驾驶操作要求、恶劣天气和复杂道路条件下的安全驾驶知识、爆胎等紧急情况下的临危处置方法以及发生交通事故后的处置知识等。

间，交警完全可以喊话，如果我不开走，处罚完全可以，但不能直接贴罚单，一罚了之。”杨先生委屈地说。他认为交警“下手太快”，不符合执法程序。

对此，市交警支队相关负责人解释，如果杨先生认为此次处罚程序不妥，可以到支队法制室反映，如果有证据证明交警执法程序违法，可以取消对杨先生的处罚。

## 下车买包烟竟被贴罚单

司机叫屈称交警“下手”过快 交警部门：如程序违法可取消处罚

□晚报记者 朱海龙

本报讯 “我下车买包烟，两分钟不到，就被交警贴了罚单。”昨天，周口市民杨先生向本报新闻热线反映，称交警“下手”真快。

杨先生说，12月5日上午，他带着妻子外出办事，走到市区中州大道邦杰公司附近，把车停在慢车道上，下车买了包烟，妻子则坐在车内的副驾驶座上等他。“我回到车上，发现车前挡风玻璃上压着一

张‘处罚决定书’，对我违法停车进行处罚。”杨先生说，当时他发现一辆警车已经驶远，其妻子也称不知道什么时候贴上去的。

“我随便停车是不对，但明

车内有人，而且我就是买包烟的时